FILMY 
MARCELA ŁOZIŃSKIEGO I MAGDALENY SZYMKÓW
NA DVD W PRESTIŻOWYM MAGAZYNIE "DOX"
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“Mój dom” Magdaleny Szymków 
oraz 
“Tonia i jej dzieci” Marcela Łozińskiego,
 intymne historie Polaków uwikłanych w tryby najnowszej historii, 
zostały wydane na jednej płycie,  
dołączonej do międzynarodowego magazynu filmu dokumentalnego DOX.
Marcel Łoziński to jeden z najwybitniejszych i najbardziej utytułowanych polskich reżyserów dokumentalnych. W 1994 był nominowany do Oskara w kategorii Najlepszy Krótkometrażowy Dokument za „89 mm do Europy”. Z kolei w 2009 otrzymał Europejską Nagrodę Filmową za „Poste Restante”. 
Jego najnowszy film „Tonia i jej dzieci”, wyprodukowany przez Studio Filmowe Kronika miał swoją międzynarodową premierę na Krakowskim Festiwalu Filmowym, gdzie zdobył trzy nagrody, w tym Grand Prix w Konkursie Filmów Polskich. Od ponad 10 lat Łoziński jest także wykładowcą programu dokumentalnego DOK PRO w Szkole Wajdy.
Magdalena Szymków, która przez wiele lat pracowała jako dziennikarka prasowa i reporterka telewizyjna, ukończyła Szkołę Wajdy w 2010 roku. Marcel Łoziński był jej wykładowcą i czuwał nad powstawaniem filmu „Mój dom” od etapu scenariusza po ostateczną wersję montażową.
Zarówno „Mój dom” jak i „Tonia i jej dzieci” opowiadają intymną historię kobiet, na których życiu odcisnęła piętno najnowsza historia Polski. Reżyserzy używają też materiałów archiwalnych, mających znaczenie nie tylko estetyczne, ale również symboliczne.
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„Tonia i jej dzieci” Łozińskiego to opowieść o wyborach ideologicznych rodziców, które odbiły się na życiu ich dzieci. 11-letnia Werka ze swoim 9-letnim bratem Marcelem znaleźli się przed drzwiami Domu Dziecka we Wrocławiu, gdy ich matka, przedwojenna komunistka została oskarżona o współpracę z wywiadem amerykańskim i  aresztowana. Ponad pół wieku później Werka i Marcel starają się zrozumieć ideologiczne wybory swojej matki.   
„Łoziński słucha, przytakuje i zadaje pytanie, pokazując jednocześnie zdjęcia Toni, które zrobił kilkadziesiąt lat wcześniej, gdy studiował jeszcze w szkole filmowej” opisuje metodę reżysera w magazynie „DOX” Willemien Sanders.
„Mój dom” przedstawia paradoksy historii wpisane w intymną opowieść Polki i Niemki. Losy równoległe splecione wojną. Kto jest najeźdźcą, represjonowanym, winnym, a kto ofiarą? Narracja wspomnień i obrazów jest płynna jak granice wojny na jej peryferiach. Rytuały codzienności i detal są językiem opowieści. Tradycyjna dokumentacja i eksperymentalne przetwarzanie archiwaliów posłużyły Szymków do stworzenia impresji o wysiedleniach.
„Osobiste wspomnienia dwóch kobiet nabierają charakteru kolektywnego wspomnienia dzięki użyciu przez reżyserkę zdjęć archiwalnych. „Mój dom” zarazem dzieli pamięć na pojedyncze wydarzenia i łączy ją w szerszą, bardziej ogólną historię” pisze w DOX Sanders.
„Mój dom” miał premierę na Krakowskim Festiwalu Filmowym, gdzie zdobył nagrodę specjalną prezesa Stowarzyszenia Filmowców Polskich za montaż, był też nagradzany na wielu innych festiwalach, w tym na Regiofun i Solanin Film Festival, gdzie otrzymał Grand Prix. Od 2013 roku film będzie można zobaczyć na kanale Planete +.
 

"Tonia i jej dzieci" (2011, 57’), reżyseria Marcel Łoziński, produkcja: Studio Filmowe Kronika
„Mój dom” (2012, 28'),  reżyseria: Magdalena Szymków, produkcja: Wajda Studio, Zachodniopomorski Fundusz Filmowy Pomerania Film, Vez Film.
 
Press kit filmu „Mój dom” znajduje się tutaj
 

„European Documentary Film Magazine DOX” jest wiodącym europejskim magazynem skierowanym do profesjonalistów z branży filmowej. DOX od 1993 roku wydaje EDN (European Documentary Network; www.edn.de). Kwartalnik przygląda się pracy najlepszych dokumentalistów, analizuje nowe możliwości dystrybucji i produkcji, a także rozwiązania formalne i estetyczne w filmie dokumentalnym. Czasopismo stanowi przegląd najbardziej znaczących nowych filmów, jest także platformą do dyskusji nad kondycją europejskich produkcji dokumentalnych. DOX jest dystrybuowany podczas najważniejszych festiwali i targów filmów dokumentalnych takich jak IDFA, Hot Docs, MIP DOC, Sunny Side of the Doc, Documentary in Europe, DocsBarcelona. 
 
 

SZKOŁA WAJDY | WAJDA STUDIO
więcej niż szkoła filmowa | więcej niż studio filmowe
 
Szkoła Wajdy istnieje od ponad 10 lat. Powstała w Warszawie z inicjatywy Andrzeja Wajdy i Wojciecha Marczewskiego, którzy zaoferowali unikalne na skalę europejską programy łączące edukację z produkcją dla profesjonalistów filmowych.
W 2011 roku, kontynuując misję Szkoły, Wajda i Marczewski powołali studio produkcyjne - Wajda Studio, które wyróżnia się opieką artystyczną najlepszych polskich i europejskich twórców oraz naciskiem na development. Studio poszukuje interesujących projektów fabuł, dokumentów i krótkich metraży poruszających współczesne tematy. Stawia na współpracę międzynarodową i koprodukcje.
Głównym celem Szkoły i Studia jest wsparcie autorskich filmów debiutujących twórców. Najciekawsi reżyserzy młodego pokolenia, nie tylko z Polski, ale również z zagranicy, rozwijali i produkowali tu swoje projekty. 
Powstało ponad 70 filmów dokumentalnych i fabularnych, ponad 200 etiud pokazywanych i nagradzanych na największych festiwalach, w tym m.in.: na Berlinale, w San Sebastian, Karlowych Warach, Hot-Docs, IDFA i DOK Leipzig. Wajda Studio ma m.in. na koncie nominację do Europejskiej Nagrody Filmowej za dokument „Paparazzi”. Studio jest również koproducentem filmu „Chrzest” Marcina Wrony (wg scenariusza Grzegorza Jankowskiego, Grażyny Treli i Dariusza Glazera). W 2012 w kinach w Polsce pojawi się najnowsza fabuła Studia – irlandzko-polska koprodukcja w reżyserii Nory McGettigan „Sanctuary”.  Obecnie trwają pracę nad produkcją kolejnego filmu z Wajda Studio, „Performera” w reżyserii Macieja Sobieszczańskiego i Łukasza Rondudy.
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Ola Salwa
PR Specialist
 
osalwa@wajdastudio.pl: 
tel: + 48 501 024 563
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